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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Steger, Kolleginnen und Kollegen haben am 
16. November 2015 unter der Nr. 7048/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Förderungen für den Verein ‚100% Sport“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte 
ich wie folgt: 

Zu 1 bis 6 und 10 bis 12: 

Der Verein „100% Sport“ ist ein Kompetenzzentrum für Chancengleichheit im österreichi-
schen Sport. Er wurde auf Initiative des Bundesministeriums für Landesverteidigung und 
Sport mit dem Ziel, Chancengleichheit von Mann und Frau im österreichischen Sport zu 
fördern, gegründet. Der Verein „100 % Sport“ hat ab dem Jahr 2011 jährlich eine Förderung 
von 99.500,-- Euro zur Erfüllung der folgenden konkreten Aufgaben erhalten: 

− Konzeption und Umsetzung von Gender Mainstreaming-Projekten, 
− Implementierung von Gender Mainstreaming in die österreichische Trainerausbildung, 
− Status Quo-Analysen, 
− Durchführung und Teilnahme an nationalen und internationalen Gender-/Sport-Events, 
− Interministerielle Koordination, 
− Aufbau und Pflege einer Kommunikationsplattform (Genderbeauftragte der Fachver-

bände und der Länder, Vortragende, Referentinnen und Referenten), 
− Mentoringprogramm für den organisierten Sport, 
− Maßnahmen zur Sensibilisierung zum Thema sexuelle Diskriminierung im Sport, 
− Gendergerechte Präsentation und Bewertung der sportlichen Leistungen von Frauen und 

Männern in den Medien. 

Die Erarbeitung des Maßnahmenkatalogs bzw. die Durchführung der entsprechenden 
Aktivitäten erfolgt in Zusammenarbeit mit der Genderbeauftragten meiner für Sport 
zuständigen Sektion. Auf Grund der EU-Handlungsempfehlungen des Aktionsplans 
„Gender Equality im Sport“ habe ich als derzeitige Schwerpunktsetzung am 20. Februar 
2015 Präsidentinnen und Präsidenten von BSO, ÖOC, ÖPC, ÖBSV und BSFF sowie den 

 

MAG. GERALD KLUG 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 

6775/AB 1 von 2

vom 15.01.2016 zu 7048/J (XXV.GP)

www.parlament.gv.at



-  2  - 

 

Geschäftsführer der Bundessporteinrichtungen Gesellschaft mbH. zu einem ersten Treffen 
eingeladen, um eine gemeinsame Strategie für die Gleichstellung von Frauen und Männern 
im Sport zu erarbeiten. Begleitet und koordiniert wird dieser Prozess vom Verein 100 % 
Sport. Zu den konkreten Inhalten des Prozesses verweise ich auf die Beantwortung der an 
mich gerichteten Anfrage 7049/J. 

Zu 7: 

Die Förderkontrolle erfolgt entsprechend den Normen für Bundes-Sportförderungen. 

Zu 8 und 9: 

Beanstandungen gab es keine. Für den Förderbeitrag 2010 gab es eine einmalige 
Rückerstattung von 6.621,88 Euro. 

Zu 13 und 14: 

Dem Verein selbst werden keine Mitarbeiter zur Verfügung gestellt. Lediglich für die 
Umsetzung von sportpolitischen Zielen werden Bedienstete im notwendigen Ausmaß in 
beratender Funktion zur Verfügung gestellt. 

Zu 15: 

Keine. 

Mag. Gerald KLUG 
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